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Spett.le 

Metro Services s.r.l. 
amministrazionemetroservice@pec.it 

 

 

OGGETTO: proroga del servizio di portierato dell’edificio sede della Direzione 

Provinciale di Trento – CIG Z382599C6B 

 

Premesso che: 

- il 31 gennaio 2021 scade il contratto di portierato e custodia stipulato con 

la ditta Metro Services s.r.l., prot. n. 20507 del 05.03.2019; 

- nel corso del 2021 dovrebbe essere aggiudicata la gara bandita 

dall’Agenzia delle Entrate per il servizio di portierato in tutte le sedi; 

- è necessario garantire la continuità del servizio fino all’aggiudicazione 

della gara nazionale, prevista per il primo semestre del 2021; 

- è, inoltre, necessario, anticipare l’inizio del servizio alle ore 7.30 al fine 

di presidiare l’accesso dei dipendenti (auto-rilevazione della 

temperatura); 

- la società, interpellata al riguardo, si è resa disponibile a prorogare il 

contratto, incrementando il corrispettivo dagli attuali 8,92 Euro a 11,00 

Euro per ora; 

Ciò premesso, con la presente si comunica l’affidamento alla società 

Metro Services s.r.l. (c.f.  02404240711) della prestazione in oggetto per la 

Direzione Provinciale di Trento dell’Agenzia delle Entrate, secondo le modalità 

e le condizioni già indicate nel contratto prot. n. 20507 del 05.03.2019 

sopraccitato, che qui si intende integralmente richiamato, eccezione fatta per le 

seguenti variazioni: 

All’art. 1: 

- il servizio verrà reso dal lunedì al venerdì compresi, dalle ore 7.30 alle 

ore 13,00, salvo diverse disposizioni del committente, da comunicarsi secondo 

le modalità già concordate; 
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- oltre alle prestazioni già pattuite, il servizio dovrà garantire: 

a) la vigilanza sulle operazioni di auto-rilevazione della temperatura da 

parte dei dipendenti, durante il primo accesso giornaliero: in particolare, 

stabilmente dalle ore 7.30 alle ore 9.30 e, a chiamata degli interessati, per tutto 

il restante arco della mattinata; 

b) l’affiancamento agli addetti del front-office, nelle operazioni di 

rilevazione della temperatura nei confronti del pubblico accedente all’Ufficio; 

In ragione della priorità dell’incarico di cui sub a), il controllo perimetrale 

dello stabile e dell’area semi-interrata destinata a parcheggio potrà essere 

espletato pure in un secondo momento, negli orari di minore afflusso di pubblico 

e di dipendenti. 

All’art. 2: 

Il presente contratto viene stipulato per una durata dal 1 febbraio 2021 

fino al 14 maggio 2021 (escluse le festività nazionali) per un totale di 407 ore; 

con possibilità di recesso in qualsiasi momento e ad insindacabile giudizio 

dell’Agenzia delle Entrate, da esercitarsi a mezzo p.e.c. e salvo un preavviso di 

10 giorni di calendario. 

All’art. 3: 

Per le prestazioni rese dal fornitore, verrà corrisposto un corrispettivo 

orario di € 11,00 (oltre IVA), per complessivi € 4.477,00. 

Ai sensi del comma 7 dell’art 3 della legge citata il conto dedicato per le 

negoziazioni con le Pubbliche Amministrazioni è il seguente:  

           IBAN  IT 53 W 01030 03211 000001970481 

Sono abilitati ad eseguire movimentazioni sul predetto conto i sotto 

elencati soggetti: 

           Pietro Di Leo codice fiscale: DLIPTR47P20D643E 

 

La Società si impegna a comunicare all’Agenzia, entro 7 giorni, ogni 

eventuale variazione relativa al predetto conto corrente e ai soggetti autorizzati 

ad operare su di esso.  

Ai sensi dell’art. 7, comma 1 punto 4), del D.L. n. 187/2010 che apporta 

modifiche all’art. 3, comma 5 della legge n. 136/2010, l’Agenzia indica che il 

Codice Identificativo di Gara (CIG) da indicare nella successiva fattura 

Z382599C6B. 

           Fatturazione elettronica e pagamenti 

Il corrispettivo di cui sopra verrà liquidato dall’Agenzia previa 

presentazione di apposita fattura elettronica emessa dalla Società, entro 30 

(trenta) giorni dalla data di ricevimento della medesima, a mezzo bonifico 

bancario, da effettuarsi sull’Istituto di Credito ed al numero di conto corrente 

dedicato indicato nel presente contratto. 
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IL CAPO UFFICIO 

Stefano Sandoni (*) 
Firmato digitalmente 

 

 
(*) firma su delega del Direttore Provinciale a.i., Hildegard Olga Ungerer 

 

Un originale del documento è archiviato presso l’Ufficio emittente 

Ai fini della fatturazione elettronica si comunica che il codice univoco 

assegnato a ciascun ufficio dall’Indice delle Pubbliche Amministrazioni che per 

la scrivente Direzione Provinciale è F7B0R7 (campo 1.1.4 dello schema di 

fattura elettronica);  

Si rappresenta infine la necessita di inserire nella fattura elettronica il 

codice CIG Z382599C6B, in mancanza del quale non sarà possibile procedere 

con il pagamento. 

La fattura, recante il riferimento al presente atto, dovrà essere intestata a:  

- Agenzia delle Entrate - Via Giorgione, 106 00147 ROMA - codice fiscale 

e partita IVA 06363391001 

 

ATTENZIONE: L’art. 1 del D.L. n. 50/2017 ha modificato l’istituto 

dello Split Payment disponendo l’estensione dell’ambito di applicazione alle 

operazioni effettuate nei confronti di un novero di soggetti più ampio, tra i 

quali è ora compresa anche l’Agenzia delle entrate.  

La scissione dei pagamenti prevede che il fornitore debba continuare 

ad esporre nella fattura l’IVA dovuta per l’operazione, con l’obbligo di 

specificare espressamente in fattura il regime di esigibilità IVA “scissione 

dei pagamenti”. Lo stesso fornitore riceverà in pagamento l’importo del 

corrispettivo dovuto ma non l’importo dell’IVA, che sarà versato 

direttamente all’erario dall’Agenzia delle entrate. 

Conseguentemente, per le fatture elettroniche trasmesse all’Agenzia 

delle entrate, relative ad operazioni con addebito di IVA, emesse dal 1 luglio 

2017, il campo 2.2.2.7 (Esigibilità IVA), di cui al tracciato FatturaPA, dovrà 

essere valorizzato con il carattere “S”. 

In caso di ritardo nei pagamenti, imputabile all’Agenzia, verranno 

corrisposti gli interessi al tasso legale aumentato di due punti percentuali. 

La Società si impegna a rendere note all’Agenzia, con apposita 

comunicazione scritta, eventuali variazioni del numero di conto corrente 

dedicato, rimanendo pertanto esclusa ogni altra comunicazione con qualunque 

altro mezzo. Fino a quando non sarà pervenuta tale comunicazione, il pagamento 

effettuato avrà effetto liberatorio. 

 


